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Autorka se ve své práci zabývá pravidly projevu vybraných sociálních emocí u souboru mladých 
českých Vietnamců. Cílem teoretické části bylo přiblížit téma emocí, regulace emocí a významu 
regulace v rámci kultury optikou mezikulturní psychologie. Emoce jsou v práci nazírány jako kulturní 
konstrukt. Autorka se věnuje vymezení kultury a emocí, pozornost s ohledem na cíle práce se stručně 
věnuje tzv. sociálním emocím (např. obdivu, lítosti a závisti). Teoretická část je psána čistě, pracuje 
s primárními i sekundárními zdroji, čerpá z optimálního množství zdrojů. 

V praktické části se autorka snaží prozkoumat, zda existují a jaká jsou mezi mladými českými 
Vietnamci pravidla projevu chování nebo trendy či tendence expresivity u tří vybraných emocí v 
určitých sociálních kontextech ve vztahu k prostředí a osobě, se kterou dochází k interakci. Práce je 
inspirována předchozími studiemi, které se věnovaly především pravidlům projevu tzv. primárních 
emocí, autorka se ale ve své práci soustředí na vybrané emoce sebehodnotící či sociální (je třeba 
podotknout, že argumentace výběru právě těchto tří emocí chybí). Za výzkumný soubor si vybrala 
silnou minoritu v ČR – tzv. banánové děti neboli jednu a půltou generaci českých Vietnamců. Cílem 
studie bylo porovnat regulační tendence emocí participantů k jednotlivým lidem tří různých vztahových 
situací (rodinní příslušníci, partneři, blízcí přátelé a známí) v určitých situacích (v soukromí a na 
veřejnosti – v české a ve vietnamské společnosti). Sledovanými emocemi byly obdiv,  lítosti a závist. 
Explorační výzkumná otázka zněla „Jaké jsou tendence regulace emocí obdivu, lítosti a závisti u 
mladých českých Vietnamců?“. Autorka používá ke sběru dat DRAI s nominálními škálami a 
metodologie šetření i výzkumný soubor jsou transparentně a srozumitelně popsány.  

Výsledky jsou velmi zajímavé především v ohledu jednotlivých interagujících osob a rozdílu 
regulačních strategií v kulturně rozdílných horizontálních vztazích (v interakci s českým vs vientamským 
přítelem) či genderově odlišných vztazích vertikálních. Výsledky jsou v souladu se studiemi Davida 
Matsumota i jiných autorů. Asi nejcennější je osobní příspěvek autorky, která v diskusi rozebírá některé 
zajímavé výsledky a vysvětluje je s ohledem na vietnamskou kulturu a tradici cti, úcty a respektu 
(culture of honor). Výsledky naznačily, že vzorek vietnamských Čechů/českých Vietnamců je velmi 
specifický a výsledky se ve vztahu k majoritní společnosti v tendencích liší, přičemž vzorec horizontality 
a vertikality projevu je zachován, stejně tak jako tendence spíše neprojevovat negativní a spíše 
projevovat prožitkově pozitivní emoce.  

Práce má své limity především s ohledem na velikost souboru a možnosti jakékoliv generalizace 
zjištění, je však třeba ocenit, že se autorce podařilo oslovit alespoň nějaké respondenty z této 
specifické skupiny. Práce je zajímavou sondou do emočního života participantů, je psána hezky, čtivě, 
formálně se autorka nedopouští vyššího počtu formálních (referenčních či pravopisných) chyb, než je 
obvyklé. Autorka podle mého názoru prokázala značné tvůrčí schopnosti a zdatně naplnila cíle své 
práce. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji s ohledem na průběh obhajoby výborné hodnocení. 
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